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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº. 954/2010  

Ata da Reunião  Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 19 de fevereiro de 2010.  

Aos 19 (dezenove) dias do mês de fevereiro de 2010 (dois mil e dez), às 20:00 (vinte horas), 
em sua sede própria, reuniu-se em Reunião Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo sob a 
Presidência do vereador Marcio Andrey Vieira Moreira e com a  presença dos seguintes 
vereadores: Francisco de Assis da Cruz, Eder Lima Moreira, Ormeu Rabello Filho, Elder 
Louro de Souza, Heitor Cordibeli dos Santos, Guilherme Costa de Castro e José Adriano 
Tostes Xavier. Deixou de responder por ausência o vereador Ivalto Rinco de Oliveira. ATA – 
Dispensada a leitura das Atas n°. 948, 949, 950, 951 e 952/2009 foram às mesmas aprovadas 
por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei n°. 17/2010 que 
“Dispõe sobre a revisão geral anual dos agentes políticos, prefeito, vice-prefeito, vereadores e 
secretários municipais do município de Rio Novo.” Rio Novo, 10 de fevereiro de 2010. 
Marcio Andrey Vieira Moreira, Presidente. Francisco de Assis da Cruz, Vice-Presidente. 
Elder Louro de Souza, 1° Secretário. 02 – Projeto de Lei n°. 18/2010 que “Dispõe sobre a 
reajuste da Unidade Padrão de Vencimento dos servidores públicos da Câmara Municipal de 
Rio Novo – MG.” Rio Novo, 10 de fevereiro de 2010. Marcio Andrey Vieira Moreira, 
Presidente. Francisco de Assis da Cruz, Vice-Presidente. Elder Louro de Souza, 1° Secretário. 
03 – Requerimento n°. 01/2010. Os vereadores que este subscreve requererem que após a 
tramitação regimental seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir 
discriminada. “Moção de Pesar pelo falecimento da Senhora Eny Gonçalves Moreira”. Sala 
das Sessões, 17 de fevereiro de 2010. Autoria de todos os vereadores. 04 – Requerimento n°. 
02/2010. Os vereadores que este subscreve requererem que após a tramitação regimental seja 
encaminhada as Escolas de Samba Unidos de Barrabás e Mocidade Dependente de Rio Novo, 
Moção de Louvor pelo grande carnaval apresentado. Requer ainda seja dado conhecimento 
deste as Escolas de Samba. Sala das Sessões, 17 de fevereiro de 2010. Autoria de todos os 
vereadores. 05 – Requerimento n°. 03/2010. Os vereadores que este subscreve requererem 
que após a tramitação regimental seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a 
seguir discriminada. Seja convocada a Senhora Secretária Municipal de Educação para fazer 
esclarecimentos porque acabou com a sala especial e também porque reduziu o percurso para 
buscar alunos. Sala das sessões, 18 de fevereiro de 2010. Ormeu Rabello Filho, Marcio 
Andrey Vieira Moreira e José Adriano Tostes Xavier. Vereadores Proponentes. 06 – 
Requerimento n°. 04/2010. O vereador que este subscreve requerer que após a tramitação 
regimental seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir discriminada. Requer 
seja feita a limpeza da valeta nos fundos da Rua Adolpho Ribeiro Guimarães, no Bairro 
Cerâmica. Justificativa: A mencionada valeta se encontra muito suja, atrapalhando a passagem 
do esgoto, com isso causando mau cheiro, ratos, etc. ORDEM DO DIA – 01 – Projeto de Lei 
n°. 17/2010 que “Dispõe sobre a revisão geral anual dos agentes políticos, prefeito, vice-
prefeito, vereadores e secretários municipais do município de Rio Novo.” Encaminhado a 
todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° discussão. Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello Filho. Como membro da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, peço que 



seja feita uma emenda no Projeto de Lei n°. 17/2010, acrescentando também secretários 
municipais, que são considerados agentes políticos. Em 1° votação, com emenda da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovado com dois votos contrários dos vereadores 
Eder Lima Moreira e Guilherme Costa de Castro. 02 – Projeto de Lei n°. 18/2010 que 
“Dispõe sobre a reajuste da Unidade Padrão de Vencimento dos servidores públicos da 
Câmara Municipal de Rio Novo – MG.” Encaminhado a todas as Comissões para emissão de 
parecer. Em 1° discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 03 – 
Requerimento n°. 01/2010. Em 1° e única discussão e votação, aprovado por unanimidade 
dos presentes. 04 – Requerimento n°. 02/2010. Em 1° e única discussão e votação, aprovado 
por unanimidade dos presentes. 05 – Requerimento n°. 03/2010. Em 1° e única discussão e 
votação, aprovado por unanimidade dos presentes. 06 – Requerimento n°. 04/2010. Em 1° e 
única discussão e votação, aprovado por unanimidade dos presentes. PALAVRA LIVRE – 
Palavra com o vereador Ormeu Rabello Filho. Gostaria de pedir uma Moção de Congratulação 
ao Presidente da Câmara de Juiz de Fora, Bruno Siqueira, por seu empenho junto ao Ministro 
da Comunicação para trazer para nosso aeroporto a central do Correio que vai para o exterior 
e uma Moção ao Ministro Hélio Costa, que se expressou publicamente em Juiz de Fora 
dizendo que está trabalhando para trazer essa central para nossa cidade. Quero que conste em 
Ata o que ocorreu no sábado de carnaval. Meu filho estava brincando no “Zé Pereira” e foi 
agredido por um rapaz que faltavam cinco dias para completar dezoito anos. Dirigi-me a 
Polícia Militar para registrar ocorrência e posteriormente a Polícia Militar tem que passar o 
BO para a Polícia Civil. Quando cheguei a delegacia havia dois detetives de Juiz de Fora 
dando suporte a delegacia de Rio Novo, mas estavam se negando a entrar na delegacia, pois 
não se encontrava nenhum detetive e muito menos o delegado dentro da mesma. Eles disseram 
que não iriam entrar porque a chave da delegacia lhes foi entregue por um detento, e eles 
nunca viram isso. Um detento entregar a chave da delegacia para um detetive. Avisei para o 
sargento: se ninguém receber a ocorrência, faz um BO também, porque não tem delegado na 
delegacia. O Sargento Barros se dirigiu ao “Fizinho”, que recebeu o BO e liberou as pessoas. 
Isso deveria ser mandado para o Ministério Público para que fiscalize a Polícia Civil de Rio 
Novo. Digo isso não como vereador, mas como pai. Deveria ser mandado para o Delegado 
Regional e se puder para o Secretário de Segurança do Estado de Minas Gerais. É um absurdo 
Rio Novo não ter um delegado ou detetive para acudir as coisas necessárias em nosso 
município, principalmente no carnaval. Espero não ser perseguido pelo que estou falando, 
principalmente pela Polícia Civil. Quero que conste em Ata, porque se amanhã eu começar a 
ser perseguido pela Polícia Civil de Rio Novo, deve ser porque quero uma polícia digna, que é 
o que o povo precisa. O vereador Ormeu justificou os dois requerimentos que fez sobre trajeto 
escolar e sala especial. Palavra com o vereador José Adriano Tostes Xavier, que fez um 
requerimento verbal pedindo explicações ao senhor Prefeito do por que da derrubada do muro 
do Prainha, e saber a quem pertence o terreno em torno do campo. Solicitou também que fosse 
enviada Moção de Congratulação aos blocos que desfilaram no carnaval de Rio Novo. Falou 
da falta de respostas do senhor Prefeito aos requerimentos enviados pela Câmara. Palavra com 
o vereador Eder Lima Moreira. Que explanou sobre a situação das contas exorbitantes da 
COPASA no município, sem ter havido um processo educativo da população. Solicitou que 
fosse realizada uma audiência pública e que um responsável pelo abastecimento de água da 
COPASA viesse à Câmara, convocaríamos a população, para sabermos a real situação dos 
serviços que estão sendo prestados pela COPASA. Considerando válida a idéia de acionar a 
justiça a respeito do referido assunto. Corroborou o pedido de moção do vereador Ormeu ao 
Ministro Hélio Costa, sugerindo que se acrescente à moção o apoio da Câmara à vinda da 
Central Nacional de Distribuição dos Correios para o aeroporto. Falou da importância da 
vinda de secretários municipais à Câmara. Citou também a situação precária do bairro 
próximo ao Monumento e da necessidade de saneamento, pois foi procurado pelo SR. Aragão, 



morador do local, que lhe deu ciência sobre a falta de infra estrutura do bairro. Fez também 
um requerimento verbal solicitando limpeza e melhoria de estrutura no Escadão que liga as 
ruas Circe Dias Ferreira e Berenice Pinheiro. Justificou seu voto contrário ao reajuste dos 
agentes políticos, alegando não ser o momento para isso. Com a palavra o vereador José 
Adriano Tostes Xavier sugeriu que todos os vereadores assinem um requerimento solicitando 
do Executivo, providências quanto ao bairro próximo ao Monumento. Citou também um 
acidente ocorrido no carnaval devido a uma corda afixada pela prefeitura na Rua Ruth 
Mascaranhas e pediu providências para que o fato não se repita. Com a palavra o vereador 
Elder Louro de Souza explanou sobre a situação do bairro próximo ao Monumento e se 
desculpou com o Sr. Aragão por não ter entrado com o requerimento nesta reunião pedindo 
melhorias no referido bairro. Falou de sua presença na inauguração dos Correios em São João 
Nepomuceno, onde passou as mãos do Ministro Helio Costa uma solicitação em nome de 
todos os vereadores pedindo providências sobre a situação da rede ferroviária que vem 
atrapalhando alguns projetos da prefeitura e solicitações dos rionovenses. Falou da 
necessidade de uma audiência com o Secretário de Segurança Pública o mais rápido possível 
para discutir pessoalmente os problemas que a cidade está enfrentando. Salientou a 
necessidade de se realizarem os processos licitatórios da Prefeitura com um prazo maior de 
antecedência, pois o processo de licitação do carnaval foi realizado em cima da hora. Não 
houve tempo para uma fiscalização do equipamento utilizado, os valores foram exorbitantes e 
a empresa que ganhou a licitação não foi a realizadora do evento. Com a palavra o Presidente 
Marcio Andrey Vieira Moreira colocou em votação os requerimentos verbais feitos pelos 
vereadores. Moção de Congratulação ao Presidente da Câmara de Juiz de Fora, Bruno 
Siqueira e ao Ministro das Comunicações Hélio Costa. De autoria do vereador Ormeu. Em 1° 
e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento dos 
Vereadores José Adriano e Eder Lima sobre a derrubada do muro do prainha e a quem 
pertence o terreno onde estava sendo construído o muro. Em 1° e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. Moção de Louvor para os blocos carnavalescos. De 
autoria dos vereadores José Adriano e Ormeu. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado 
por unanimidade dos presentes. Requerimento de Limpeza do escadão que liga as Ruas Circe 
Dias Ferreira e Berenice Pinheiro. De autoria do vereador Eder Lima. Em 1° e única discussão 
e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Com a palavra o vereador Elder Louro 
falou da necessidade de se utilizarem banheiros químicos nos períodos de festa, pois as 
pessoas usam as ruas adjacentes à praça como banheiro e as mesmas exalam muito mau 
cheiro, incomodando a população. Com a palavra o Presidente Marcio comunicou aos 
vereadores que o advogado da Câmara, Dr. Luciano, estará presente na próxima reunião. 
Disse que a empresa Planejar é a responsável pela contabilidade da Câmara neste ano de 2010 
e que o site da Câmara voltará a funcionar o mais breve possível e também que as prestações 
de contas mensais serão afixadas no quadro para verificação. Com a palavra o vereador 
Francisco de Assis da Cruz questionou ao Sr. Aragão sobre a situação do bairro próximo ao 
monumento. Com a palavra, o presidente Marcio disse que visitou o bairro próximo ao 
Monumento e constatou as necessidades do mesmo, porem explicou que a Câmara faz os 
requerimentos, mas que o desenvolvimento depende do Executivo. Não havendo mais quem 
desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente 
Ata.  

 

 

 


